

## 我市“以旧换新”消费市场持续升温

# “家电焕新节”，市民现场开启“买买买”模式

□记者 陈斌娜 林增光

上个周末，一场由新管委会牵头的“家电焕新节”在市体育馆举行。在政府、企业、商家等多方补贴优惠政策的拉动下，我市“以旧换新”消费市场持续升温，截至10月25日，我市消费品以旧换新领域累计审核通过国债资金6500万元，审核率位居全省第二位。

11月2日一大早，就有市民来到“家电焕新节”现场选购。全场32个国内外优质品牌产品，大到电视、冰箱、空调等家电，小到扫地机、智能锁等智能用品，以旧换新补贴幅度在15%~20%不等。

今年72岁的朱祥根家里，有台看了快20年的老电视机，一直不舍得换新。前几天儿子告诉他，舟山推出了“以旧换新”的补贴政策。趁着周末，儿子带他来现场实地“考察”。父子俩在电视机展位区转了许久，货比三家，最终选购了一台4000多元的电视机。“便宜了一千多块，蛮合算的。”朱祥根很满意。

凯虹电器总经理王明伟告诉记者

者，活动现场的售价是提前与厂方沟通后定下的近乎出厂价，叠加以旧换新的补贴政策后，实际降价幅度早已超过20%。

据介绍，自9月6日我市启动新一轮家电以旧换新活动以来，家电补贴标准提高、品类扩大，刺激消费者开启“买买买”模式。各商家“以旧换新”订单量和销售额大幅增加。以凯虹电器为例，9月6日至10月底，以旧换新订单金额高达5000万元，补贴金额近700万元。其中，电视、冰箱、空调最受青睐。

推动政策落实落地至关重要。记者了解到，我市在全力推进“两新”工作以来，市商务局协调各有关部门及时出台行动方案和操作细则，加强政策宣传引导，简化审批和兑付流程，切实提高消费者的获得感。

据财政部门预算一体化系统数据显示，截至10月25日，我市国债资金兑付率达36.11%，位列全省第二位。其中，国家重点关注的国三汽车报废更新领域，累计审核通过950辆，核销补贴1493万元，已发放补贴881辆，发放率92.74%，位居全省第一位。

## 我市237家企业参加本届进博会

□记者 虞仁珂 通讯员 程碧雯

**本报讯** 记者昨天从市商务局了解到，第七届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海市举办。根据省交易团部署，我市进博会贸易预筹、进口采购、配套活动等各方面工作正有序推进，目前已组织企业数237家，专业采购商人数841人。

本届进博会期间，我市将主办或参加浙江省重点进口平台推介会暨浙江省交易团进口采购集中签约式、浙江自贸试验区大宗农产品供应链可持续发展交流会。在中国浙江—全球数字经济和高新技术产业高峰对接会上，我市兴业、大洋世家等企业也将参

会。同时积极参与或组织企业参加浙江自贸试验区大宗农产品供应链服务专题推介活动、浙江省人文交流展示活动等。参会期间，相关企业还积极对接进口头部企业，挖掘签约贸易项目。

为深度参与本届进博会，我市已成立综合协调组、招展招商组、推介活动组、安全保障组等4个工作组，做好招展、招商、推介、宣传等各项工作任务。

据了解，过去六届进博会期间，我市累计组织采购企业1437家次，意向采购成交额超42.5亿美元；成功举办7场招商引资专场推介活动，连续五届参加浙江省重大外资项目集中签约活动，签约项目总投资额超17.5亿美元。

## 潮起嵊泗 渔海同乐



昨天，以“潮起嵊泗 渔海同乐”为主题的2024嵊泗（上海）文旅路演活动在上海五角场万达广场举办，两地文旅企业、旅行社、新闻媒体代表150余人受邀出席。活动设置了嵊泗美食宣传片发布、“海八鲜”“钓八鲜”品牌发布、“游嵊泗”数智平台推荐、嵊泗旅游秋冬惠民季活动推介等，现场圈粉无数。

记者 滕海平 通讯员 蔡培培 文/摄

## 这里可“观星、揽月、望海”

全民健身徒步活动昨在“星海公路”举行



□记者 陈倩倩

通讯员 刘益鸣 文/摄

**本报讯** 昨天上午，“徒步星海一看海岛乡村美丽蝶变”——新城星海公路全民健身徒步活动在毛竹山村举行。

本次活动旨在展示新城四好农村路建设成果，推动全民健身运动，吸引了众多徒步爱好者参与。

今年以来，新城公路与运输管理中心深入推进四好农村路2.0建设，精心打造了毛北线新城段和“星海公路”竺家尖支线这两条精品路，它们如同两条灵动的彩带，镶嵌在新城这片蔚蓝的海岸线上，绘就了美

丽的“海上画廊”。这两个项目都已于近日完工通车，今后将成为市民和游客徒步游玩、探索自然的好去处。

本次徒步的“星海公路”竺家尖支线位于新城临城街道毛竹山村，是围绕“星辰大海”计划打造的可“观星、揽月、望海”的公路，全程来回约5.6公里，沿途设置了多个打卡点和补给站，200多位徒步爱好者沿着美丽的星海公路前行，纷纷拍照留念，分享到朋友圈，记录下这段难忘的徒步之旅。

未来，新城将继续加大投入，完善农村路网结构，提升交通服务水平，为市民和游客提供更加便捷、舒适、安全的出行环境。

## 让工友“吃得放心”

岱山加快推进“工地食堂食品安全提升工程”

□记者 滕海平

通讯员 周婷 陈俏

**本报讯** 近日，岱山县市场监管局在中国建筑第八工程局有限公司食堂开展了“百姓点检”进工地食堂活动。活动现场设有“你点我检”免费快检点位，工作人员直观展示了食品安全监督抽检和快速检测全过程，完成快检8批次，检测结果全部合格。

“看了检测情况，我们在食堂吃饭更放心了，也没有后顾之忧。”工友小章说。

工地食堂食材抽检点检，正是岱山县“工地食堂食品安全提升工程”内容之一。今年以来，当地市监部门监督抽检食品31批次，合格率100%；“百姓点检”接待送检及咨询300余人次，完成快检20批次，合格率100%。

目前，当地已对全县20个工地食堂形成精准画像，并选

取金海船舶修造服务、鼎盛石化工程、舟山鼠浪湖码头这3家企业工地食堂，引入标准化厨房管理模式，创新应用热链配送餐工艺，通过改造配餐车、加装铝箔膜、安装GPS定位系统等措施，打造样板厨房。“我们还实施到边到角‘深查’行动，打造‘食材、场所、人员、环境’的全要素监管体系，推动‘问题发现—整改落实—效果评估’闭环管理，有效提升工地食堂食品安全管理水平，完成隐患整治60项。”岱山县市场监管局相关负责人介绍道。

自提升工程实施以来，已有12家工地食堂食品安全量化等級达到B级以上，10家接入阳光厨房，3家引入各种先进管理模式，3辆配餐车安装GPS定位，实行热链配送，累计保障8500人次用餐安全。“工地食堂食品安全提升工程”还入选“浙里食安”第二批最佳实践培育项目名单。

今天多云，下午转阴到多云，局部小雨。明天多云。今天最高气温：21℃，明天最高气温：19℃。今天最低气温：16℃，明天最低气温：15℃。市区风力：今天偏北风5~6级，下午到明天偏北风5~6级阵风7级。今天蓝天指数为：三级，天色微蓝或有点蓝。今天森林火险指数为：三级，可以引起森林火灾，林区注意控制野外用火。

舟山市气象台2024年11月3日17时发布

请您关注天气预报

